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Reuters: Οι αγορές ήδη τιμολογούν τα ελληνικά 
ομόλογα ως επενδυτικής βαθμίδας

ράς των αποδόσεων τους από αυτές των 
αντίστοιχων γερμανικών τίτλων.
Οι αποδόσεις των ελληνικών 10ετών τίτ-
λων μειώθηκαν 15 μ.β. μετά το αποτέλε-
σμα των εκλογών της Κυριακής, ενώ το 
spread έναντι των γερμανικών ομολόγων 
κινείται στο χαμηλότερο επίπεδο από το 
2021. Η Ελλάδα έχει σήμερα αξιολόγηση 
BB+ από τoν S&P Global και τον Fitch, 
ένα μόλις σκαλοπάτι κάτω από την επεν-
δυτική βαθμίδα, ενώ ο Moody’s έχει αξιο-
λόγηση Ba3, τρία σκαλοπάτια κάτω.
Μετά το τέλος του προγράμματος διάσω-
σης το 2018, η Ελλάδα ανέκτησε την πρό-
σβαση στις αγορές, μείωσε το δημόσιο 
χρέος - ρεκόρ και η ανάπτυξη της οικονο-
μίας της αναμένεται ότι θα συνεχίσει να 
ξεπερνά τον μέσο όρο της ΕΕ φέτος και το 
επόμενο έτος, σημειώνει το δημοσίευμα.
Μία πρώτη αναβάθμιση θα μπορούσε να 
έρθει τον Οκτώβριο, όταν είναι προγραμ-
ματισμένη η επόμενη αξιολόγηση του S&P 
Global, σημειώνει το δημοσίευμα. Όταν ο 
οίκος αυτός έδωσε τον Απρίλιο θετικές 
προοπτικές για το αξιόχρεο, ανέφερε ότι 
θα μπορούσε να αναβαθμίσει την Ελλά-
δα μέσα στο επόμενο 12μηνο, αν η νέα 
κυβέρνηση διατηρούσε τη δημοσιονομική 

H 
ανάκτηση από την Ελλάδα της 
επενδυτικής βαθμίδας, την οποία 
είχε χάσει πριν από δέκα χρόνια, 
έχει πλέον προεξοφληθεί από 

τους επενδυτές ομολόγων, αναφέρει το 
Reuters σε ανάλυσή του.
Παρά το γεγονός ότι η Ιταλία έχει επεν-
δυτική διαβάθμιση από τους τρεις μεγά-
λους οίκους πιστοληπτικής αξιολόγησης, 
οι αποδόσεις για τα ελληνικά 10ετή ομό-
λογα διαμορφώνονται τώρα περί το 3,9% 
και είναι χαμηλότερες κατά περίπου 50 
μονάδες βάσης (μισή ποσοστιαία μονά-
δα) από τα αντίστοιχα ιταλικά. Πρόκειται 
για τη μεγαλύτερη σχετική διαφορά του-
λάχιστον από το 1999, σύμφωνα με στοι-
χεία της Refinitiv.
Η Ελλάδα έχει εργαστεί από το τέλος του 
προγράμματος διάσωσης το 2018 για να 
ανακτήσει την εύνοια των επενδυτών και 
την πολυπόθητη επενδυτική βαθμίδα που 
αποτελεί σφραγίδα δημοσιονομικής ακε-
ραιότητας.
Οι επενδυτές, προσθέτει το Reuters, ευ-
ελπιστούν ότι το κόμμα της Νέας Δημο-
κρατίας - που ήταν ξεκάθαρος νικητής 
στις εκλογές της Κυριακής αν και δεν εξα-
σφάλισε την αυτοδυναμία - θα παραμείνει 
στην κυβέρνηση μετά τις νέες εκλογές τον 
Ιούνιο και θα συνεχίσει τις μεταρρυθμί-
σεις, ανοίγοντας τον δρόμο για την ανά-
κτηση της επενδυτικής βαθμίδας.
Αναλυτές τραπεζών που κάνουν συναλ-
λαγές με ελληνικά ομόλογα, ανέφεραν ότι 
μετά τη μεγάλη πτώση του κόστους δανει-
σμού, τα ελληνικά ομόλογα διαπραγμα-
τεύονται ήδη σαν να έχουν επενδυτική 
διαβάθμιση.
«Θα έλεγα ότι η αναβάθμιση (του αξιό-
χρεου) έχει προεξοφληθεί», δήλωσε o 
αναλυτής της BNP Paribas, Christophe 
Machado, προσθέτοντας ότι δεν αναμένει 
πολύ μεγαλύτερη μείωση του spread των 
ελληνικών ομολόγων, δηλαδή της διαφο-
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πειθαρχία και τον ρυθμό μεταρρυθμίσε-
ων που ξεμπλοκάρει τους πόρους του ευ-
ρωπαϊκού ταμείου ανάκαμψης. 
Η JPMorgan, η οποία βλέπει «μεγάλη 
πιθανότητα» ανάκτησης της επενδυτικής 
βαθμίδας στις αρχές του 2022, αναμένει 
ότι το spread έναντι των γερμανικών ομο-
λόγων να διαμορφωθεί στις 165 μ.β. τον 
Μάρτιο του 2024, περίπου 20 μ.β. υψη-
λότερα από σήμερα.
Ο Machado της BNP Paribas προβλέπει 
ότι το spread θα κινηθεί μεταξύ των 125 
και των 180 μ.β. μετά την ανάκτηση της 
επενδυτικής βαθμίδας και την ένταξη των 
ελληνικών ομολόγων σε δείκτες έναντι 
περίπου 140 μ.β. σήμερα, υποδηλώνο-
ντας ότι θα είναι περιορισμένη η όποια 
περαιτέρω μείωσή του.
Ο αναλυτής της Societe Generale, Sean 
Kou, δεν αναμένει επίσης σημαντικό 
αντίκτυπο από μία αναβάθμιση από τον 
S&P Global τον Οκτώβριο. «Ο λόγος που 
θεωρούμε ότι έχει ήδη προεξοφληθεί (η 
επενδυτική βαθμίδα) είναι επειδή τώρα 
σχεδόν όλοι την αναμένουν», πρόσθεσε.
Ο επικεφαλής της Commerzbank για τα 
επιτόκια, Christoph Rieger, δήλωσε επί-
σης πως θεωρεί προεξοφλημένες τις ανα-
βαθμίσεις από άλλους οίκους αξιολόγη-
σης που θα οδηγήσουν στην ένταξη του 
ελληνικού χρέους σε δείκτες κρατικών 
ομολόγων.
Σύμφωνα με τον Rieger, η επίσημη έντα-
ξη σε δείκτες θα μπορούσε να προσελκύ-
σει αγοραστές, αλλά μπορεί να επίσης να 
υπάρξουν κάποιες πωλήσεις από επενδυ-
τές που επιδιώκουν γρήγορα κέρδη, όπως 
τα hedge funds, που έχουν ήδη αγοράσει 
ελληνικά ομόλογα εν αναμονή 
«Όταν συμβεί αυτό, μπορεί να ρευστοποι-
ήσουν. Επομένως, για αυτό θεωρώ ότι 
τελικά δεν πρέπει να αναμένεται μεγάλο 
ράλι λόγω της αναβάθμισης», πρόσθεσε.

Μενίδι: Ταυτοποιήθηκαν οι δράστες για την αδέσποτη σφαίρα που σκότωσε τον 11χρονο Μάριο

να λογοδοτήσουν για κακουργηματική 
ανθρωποκτονία από πρόθεση με ενδεχό-
μενο δόλο και ο δεύτερος για απόπειρα 
ανθρωποκτονίας με ενδεχόμενο δόλο, 
σύμφωνα με την ΕΡΤ.
Η οικογένεια του 11χρονου έχει πετύχει 
την καταδίκη του δημοσίου σε πρώτο και 

Έ
ξι χρόνια μετά τον θάνατο από 
αδέσποτη σφαίρα του 11χρονου 
Μάριου Σουλούκου στην αυλή 
του σχολείου του στο Μενίδι, οι 

αρχές εντόπισαν τους δράστες.
Ο 11χρονος Μάριος από το Μενίδι στις 
9 Ιουνίου 2017 έπεσε νεκρός στην αυλή 
του 6ου δημοτικού σχολείου Αχαρνών. 
Οι δύο άνδρες που έχουν ταυτοποιηθεί 
ως δράστες έχουν παραπεμφθεί ήδη ενώ-
πιον Μικτού Ορκωτού Δικαστηρίου.
Από το όπλο του πρώτου φαίνεται πως 
έφυγε η βολίδα που τραυμάτισε θανάσιμα 
τον 11χρονος Μάριο, ενώ ο δεύτερος επί-
σης πυροβολούσε στον αέρα, για γιορτή, 
που είχαν σε κοντινή απόσταση από το 
σχολείο, σύμφωνα με τον ΑΝΤ1. 
Οι δύο άνδρες είχαν κληθεί για ανάκρι-
ση, αλλά δεν υπήρχαν στοιχεία που να 
«δένουν» την υπόθεση. Πλέον, καλούνται 
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δεύτερο βαθμό, το οποίο έχει υποχρεω-
θεί στην καταβολή αποζημίωσης περίπου 
500 χιλιάδων ευρώ, καθώς κρίθηκε ότι 
δεν έλαβε τα αναγκαία μέτρα, μέσω της 
ΕΛΑΣ, για την αντιμετώπιση της εγκλη-
ματικότητας στην περιοχή και ειδικά με 
το ζήτημα της παράνομης χρήσης όπλων.


